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2017-2018 学年度九年级数学试题
（时间： 120分钟，满分： 120 分）

一、选择题（共 12小题，每小题 3分，满分 36分.）

1.如图的几何体，其左视图是 (  ) 

2.已知 m，n是方程 x 2-2x-1=0 的两根，则代数（ 7m2-14m-3）（ 3n2-6n+500）的值为 () 

A.2001B.2010C.2011D.2012 

3.已知关于 的一元二次方程 x 2+mx+n=0的两个根分别为 x 1=-1，x 2=2，则将 x2-mx+n分解因式正确的

结果是 () 

A.(x-1)(x-2)B.(x-1)(x+2)C.(x+1)(x-2)D.(x+1)(x+2) 

4.如图，一渔船上的渔民在 A处看见灯塔 M在北偏东 60度方向，这艘渔船以 28km/时的速度向正东

航行，半小时到 B处，在 B处看见灯塔 M在北偏东 15度方向，此时，灯塔 M与渔船的距离是 （ ）

A. km27 B. km214 C. km7   D. km14

5.如图，在 Rt△ABC中，∠C=90°，∠A=30°， E为 AB上一点且 AE：EB=4：1，EF⊥AC于 F，连接

FB，则 tan ∠CFB的值等于（ ）

A.
3
3 B.

3
32  C.

3
35  D. 35

6.关于 x 的方程（ a﹣5）x2
﹣4x﹣1=0 有实数根，则 a 满足（ ）

A．a≥ 1B．a＞ 1 且 a≠5C．a≥1且 a≠5D．a≠5 

7.如图 ,△ABC中 ,A,B 两个顶点在 x 轴的上方 ,点 C的坐标是 (-1,0). 以点 C为位似中心 , 在 x 轴的下

方作△ ABC的位似图形 ,并把△ ABC的边长放大到原来的 2倍 ,记所得的图形是△ A′B′C.设点 B的对

应点 B′的横坐标是 a,则点 B的横坐标是 ( ) 

A B C D
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8.已知二次函数 ，则此二次函数的图象与 x 轴的交点坐标为 ()

A. B. C.

D.

（第 7题） （第 9 题）

9.双曲线 1y ， 2y 在第一象限的图象如图所示， 其中 1y 的解析式为
x

y
4

1 ，过 1y 图象上的任意一点

A，作 x 轴的平行线交 2y 图象于 B，交 y轴于 C，若 AOBS =1，则 2y 的解析式是 （ ）

A.
x

y
3

2 B.
x

y
5

2 C.
x

y
6

2 D.
x

y
7

2

10.若一个圆锥的底面周长是 4πcm，母线长是 6cm，则该圆锥的侧面展开图的圆心角的度数是 （ ）

A.40°B.80°C.120°D.150°

11. 如图是二次函数 的部分图象，由图象可知不等式 的解集是

() 

A.-1 ＜ x＜5B.x＞5C.x＜ -1 且 x＞5D.x＜ -1 或 x＞5 

12.将一组数据分成 5 组，其中第一，二，三组的频率之和为 0.51 ，第

三，四，五组的频率之和为 0.77 ，则第三组的频率为 () 

A.0.26B.0.28C.0.62D.0.64 

二、填空题（共 6小题，每小题 3 分，共 18分。只要求填最后结果，每小题全对得 3
分。）

13.如图，△ ABC是一块绿化带，将阴影部分修建为花圃，已知 AB=15，

AC=9，BC=12，阴影部分是△ ABC的内切圆，一只自由飞翔的小鸟将随机

落在这块绿化带上，则小鸟落在花圃上的概率为
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14.当 m=时，一元二次方程 的左边是完全平方式．

15. 在函数 中，自变量 x 的取值范围是

16.如图，△ ABC内接于⊙ O，∠ACB＝90o，∠ACB的角平分线交⊙ O于点 D，若 AC

＝6，BD＝5 2，则 BC的长为．

17.把抛物线 y=ax2+bx+c 的图象先向右平移 3 个单位长度 ,再向下平移 2 个单位长度 , 所得图象的解

析式是 y=x 2-4x+5, 则 a+b+c= . 

18.如图，已知圆柱的底面直径 BC＝
 6 
π
，高 AB＝3，小虫在圆柱表面爬行， 从 C点爬到

A点，然后再沿另一面爬回 C点，则小虫爬行的最短路程为

三、解答题（共 7题，满分 66分.解答要写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
19.（本题满分 10分）某中学艺术节期间，学校向学生征集书画作品，杨老师从全校 30个班中随机

抽取了 4 个班  ( 用 A，B，C，D表示 )，对征集到的作品的数量进行了分析统计，制作了两幅不完整

的统计图．请根据以上信息，回答下列问题：

（1）杨老师采取的调查方式是 （填“普查”或“抽样调查”）；

（2）请你将条形统计图补充完整，并估计全校共征集多少件作品？

（3）如果全校征集的作品中有 5 件获得一等奖，其中有 3名作者是男生， 2 名作者是女生，现要在

获得一等奖的作者中选取两人参加表彰座谈会，请你用列表或树状图的方法，求恰好选取的两名的

两名学生性别相同的概率．

20.（本题满分 12分）如图，已知 BE、CF分别是△ ABC的边 AC、AB上的高，高 BE、CF所在的直线

相交于点 D. 

（1）当∠ BAC是锐角时，求证：△ ABC∽△ AEF 

（2）当∠ BAC是钝角时， （1）中的结论还成立吗？画出图形并证明 . 

（3）如果∠ BAC=60°，求
ABC

AEF

S
S

的值 . 

O 次数

作品（件）

8
6
4
2

A B C D

10
12

90°
D

CB

A

作品数量条形统计图 作品数量扇形统计图
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21.（本题满分 8 分）如图，海中有一个小岛 A，它周围 8海里内

有暗礁．渔船跟踪鱼群由西向东航行，在 B点测得

小岛 A在北偏东 60°方向上，航行 12海里到达 D点，

这时测得小岛 A在北偏东 30°方向上．如果渔船不改

变航线继续向东航行，有没有触礁的危险？

22.（本题满分 10分）已知关于 x的方程 x 2
＋ (2k －1)x ＋k2

－1＝ 0有两个实数根 x1，x2．

(1) 求实数 k的取值范围；

(2) 若 x 1，x 2满足 x1
2
＋x 2

2
＝ 16＋x 1x2，求实数 k的值．

23.（本题满分 12分）如图 1，△ABC中，AB=AC，AE平分∠ BAC，BM平分∠ ABC交 AE于点 M，经过

点 B，M两点的⊙ O交 BC于点 G，交 AB于点 F，FB恰好为⊙ O的直径．

（ 1）求证： AE是⊙ O的切线；

（ 2）若 AC=6，CE=4，EN⊥AB于点 N，求 BN的长；

（ 3）如图 2，若
3
2

AB
CB

，求 tan ∠MBA的值．

F

G

NO

M

B

C

E

A F

G

O

M

B

C

E

A

图 1                    图 2 

24.（本题满分 10分）为满足市场需求，某超市在五月初五“端午节”来临前夕，购进一种品牌粽

子，每盒进价是 40元，超市规定每盒售价不得少于 45 元 . 根据以往销售经验发现：当售价定为每

盒 45元时，每天可卖出 700 盒，每盒售价每提高 1 元，每天要少卖出 20 盒 .  

（1）试求出每天的销售量 y( 盒)与每盒售价 x( 元 )之间的函数关系式；

（2）当每盒售价定为多少元时，每天销售的利润 P(元 )最大？最大利润是多少？

（3）为稳定物价，有关管理部门限定：这种粽子的每盒售价不得高于 58 元 . 如果超市想要每天获

得不低于 6000 元的利润，那么超市每天至少销售粽子多少盒？
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25．（本题满分 12 分）已知，在直角坐标系内点 A
8

15
,5 ，点 B 3,2 ，点 C 3,0 , 抛物线 C1：

kxay 23 经过点 A，点 B．

（1）求抛物线 C1的解析式；

（2）如图 1，试问在抛物线 C1上是否存在点 P（不与点 B重合），使得 AOPAOB SS ?若存在，求

出点 P的坐标；若不存在，请通过计算说明理由；

（3）如图 2，将抛物线 C1向右平移 6个单位后得到抛物线 C2，此时点 B平移到点 D，抛物线 C2的对

称轴与直线 OD交于点 M，点 Q为抛物线 C2对称轴上一动点，以 Q，O，M为顶点的三角形与△ OCD相

似，求符合条件的点 Q的坐标．
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参考答案

一、选择题

1-5 CDCAC 6-10 ADACC 11-12 DD 

二、填空题

14. 128 15. x>-2 且 x≠2 16. 8 17. 7 18. 2613. 

三、解答题

19.（1）抽样调查

20.（1）先证△ AFB∽△ AEC，得
AE
AF =

AC
AB
，

∴
AB
AF

=
AC
AE
，∵∠ A=∠A 
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∴△ABC∽△AEF

（2）成立

证法相同（略）

（3）
4
1

21.过 A作 AC⊥BD于点 C，则 AC的长是 A到 BD的最短距离，

∵∠CAD=30°，∠ CAB=60°，

∴∠BAD=60° -30°=30°，∠ ABD=90° -60°=30°，

∴∠ABD=∠BAD，

∴BD=AD=12海里，

∵∠CAD=30°，∠ ACD=90°，

∴在 Rt△ACD中， sin∠ADC=sin60°=
AD
AC

=
2
3

∴AC=6 3 >8 

∴没有触礁危险

22.（1） k≤
4
5

（2）由根与系数的关系得： x1+x 2=-(2k-1) ，x1x2=k 2-1 

∵x1
2
＋x2

2
＝16＋x 1x 2

∴ (x 1＋x 2)
2
＝16＋3x1x2

∴ [ -(2k-1) ] 2=16+3( k2-1)

解得： k1=-2，k2=6 

∵k≤
4
5

∴k=-2 

23．解：（ 1）连接 OM

∵ =  , AB AC AE BAC平分 ，

∴AE⊥BC.∵ OM OB ， OMB OBM

BM ABC平分 ， OBM EBM ， OMB EBM . 

∴OM∥BE ， ∴OM⊥AE

（2）易证 6 , = =4AB AC BE EC ，

在 Rt△AEB中，
4 2

cos
6 3

BE
ABE

AB
，
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在 Rt△ENB中， cos
4

BN BN
EBN

BE
，

∴
2
3 4

BN
，∴

8
3

BN

（3） 2  , 2  , 3
3

CB CB x AB x
AB

则 . 

xAExBEBECE 22, .

//  , , 
AO OM

OM BE AOM ABE
AB BE

. 

∴
3 3,

3 4
x r r r x

x x
，

∴
1
4

ME OB
AE AB

，

∴
1 1 2

2 2
4 4 2

ME AE x x，

∴
2

tan
2

ME
MBE

EB
. 

24. 

25．解：

（1）∵抛

物 线 过 点

A
15

5 , 
8
和点 B 2,3 ，

∴

2

2

15
5 3 ,

8

2 3 3,

a k

a k

∴

3
,

8
27

.
8

a

k
，
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（2）直线 xyOA
8
3

: ，则过 B平行于 OA的直线 BE：
4
9

8
3

xy ，

设抛物线 1C 与直线 BE交于点 P yx, ，

23 9
,

8 4
3 9

,
8 4

y x x

y x

解得
2

1

1 2

3,2,
273, .
8

xx
y y

舍去

8
27

,31P

直线 BE交 y轴于点 E，则 E关于 x轴的对称点为 F 
4
9

,0 ，

∴过 F平行于 OA的直线 MF：
4
9

8
3

xy ，

设抛物线 1C 与直线 MF交于点 P yx, ，

23 9
,

8 4
3 9 ,
8 4

y x x

y x
解得

2
1

1 2

1,6,
210, .
8

xx
y y

∴
8
21

,1P,0,6 32P . 

（3）抛物线 1C 向右平移 6 个单位后所得抛物线 2C :
8

27
3

8
3 2

xy ，

点 B平移后得点 D（4，3），

3,0C ， 3,4D ，CD∥ x轴，

抛物线 2C 的对称轴 3x 交 x轴于 )0,3(1Q

过 O垂直于 OM 的直线交对称轴于 2Q ，

则有 211
2

1 QQMQOQ ，

直线 OD： xy
4
3
交对称轴于 M

4
9

,3 ，

2 3, 4Q

综上所述，满足要求的点 Q的坐标为（ 3，0）或 3, 4
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姓名 考点
准考证号

考场 座号 ___________ 

注

意

事

项

1.答题前先将姓名、班级、准考证号填写清楚。

2.第Ⅰ卷用 2B铅笔将对应题目的答案标号涂黑。

3.第Ⅱ卷使用黑色字迹签字笔书写，笔迹清楚。

4.保持卡面清洁，严禁折叠，严禁做标记。

填 涂

样例

正确填涂

错误填涂

缺

考

（考生禁填）

一、选择题（须用 2B铅笔填涂 ;每小题 3 分，共 36 分）

二、填空题 （须用 0.5毫米黑色签字笔书写；每小题 3分，共 18 分）

13. 14. 15. ___________________ 

16. ____________ ____ 17. __________ __ 18. __________ 

19.（本题满分 8分）

21.（本题满分 8 分）

22.（本题满分 8 分）

（1）

（2）

20. （本题满分 10分）

（1）

（2）

（3）

1 

O 次数

作品（件）

8
6
4
2

A B C D

10
12

90°
D

CB

A

作品数量条形统计图 作品数量扇形统计图


